



Debates municipales

Sesión de ayer

A las cinco de la tarde dió comienzo la sesión, presidiéndola el señor Samper.

ORDEN DEL DIA

El señor Alexandre (R.) pidió que quedase sobre la mesa el dictamen proponiendo la aprobación de los cuadros de precios para la revisión de las obras ejecutadas en el adquinado de Villanueva del Grao.

Como el objeto de dicho concejal era estudiar el asunto, los señores Romero, Feo, Cortés y Samper le dijeron que era de trámite, que había vuelto a comisión una vez y dejado sobre la mesa otra y por lo tanto no podía quedar sobre la mesa nuevamente.

En vista de ello, el señor Alexandre solicitó que volviese a comisión, siendo rechazada la proposición del joven y «estudiosos» edil, por 22 votos contra cinco.

Fue aprobado el dictamen. También se aprobó el pliego de condiciones económicas que han de regir en la subasta y ejecución de las obras para la construcción del adquinado del camino del Cabanal, trayecto comprendido entre la ermita de los Angeles y el Cementerio de dicho poblado.

Se dió cuenta de la relación de los solares propiedad de la Corporación solicitada en sesiones anteriores por el señor Sanchis. Sobre este asunto presentaron varias proposiciones los señores Sanchis, Feo y Blanch, pasando todas ellas a estudio de la comisión de Propiedades y Derechos.

Se despatcharon varios asuntos de Instrucción pública sobre licencias y concediendo la excedencia por diez años a la ayudante municipal doña María Gil.

Se propoñía la amortización de dicha plaza y a ruegos del señor Ballester volvió este extremo a comisión.

El señor Marco propuso que dicha comisión realizase una inspección para conocer la situación de los ayudantes que solicitan licencias. Fue aprobada esta propuesta.

La comisión de Reformas Urbanas proponía la concesión de permiso para construir un teatro en el parque de atracciones, titulado Luna Park, sujetándose a las condiciones marcadas por la comisión técnica de espectáculos.

Se opuso el señor Blanch, y el señor Catalá solicitó que pasase a comisión, lo que se acordó.

Se aprobaron, entre otros, los dictámenes propoñiendo: Continuar el arreglo de las aceras de la calle de San Vicente, en el trayecto comprendido entre la calle de la Sangre y plaza de Blasco Ibáñez, desestimando la petición de licencia para instalar un puesto de venta de juguetes en la Avenida de Amalio Jimeno; la liquidación de los terrenos del señor Cosmelli, que ha cedido para vía pública en el camino Viejo del Grao, importante 2.204,90 pesetas; que con el fin de evitar que sea un foco de infección el callejón existente entre las Torres de Cuartes y los almacenes de Policia Urbana, se proceda a construir tapias que lo cercen, abriéndose el correspondiente juicio contradictorio; conceder varias licencias para obras de instalaciones sobre el arbitrio de solares; fijar plazo para emitir informes los arquitectos en los expedientes relativos a este arbitrio que el cargo que viene desempeñando don Mariano Cambria Gil de auxiliar técnico del Laboratorio Bacteriológico, se designe en lo sucesivo de auxiliar práctico, y que las dos vacantes que existen de médicos agregados al Cuerpo municipal de Sanidad se provean por concurso libre y que se nombre médico interino agregado al mismo Cuerpo a don Vicente Espi Belda.

Se acordó que se desestime la instancia del ayuntamiento municipal don Esteban Catalá, solicitando se le nombre maestro de la escuela de sostenimiento voluntario del camino Viejo de Torrente, y que se autorice a don Leopoldo Molitó para construir un horno en la casa núm. 10 de la calle de M y Margall, y que se nombre a don Rafael Abella Villag camillero supernumerario del Cuerpo municipal de Sanidad.

Quedó sobre la mesa la liquidación presentada por el recaudador municipal del arbitrio sobre solares.

Despacho Extraordinario. Se acordó no mostrarse parte, pero no renunciar a la indemnización, en un sumario por delito contra la salud pública.

Pasó a comisión una instancia del presidente del Aero-Club solicitando celebrar un festival en los Viveros de la Gloria para recaudar fondos y adquirir un aeroplano.

La recogida domiciliaria de basuras. Las cuentas fantásticas del «femater honorario» Sr. Blanch.

El señor Blanch se ocupó a continuación del servicio municipal de limpieza y leyó datos que dijo le había facilitado el ingeniero señor Pichó, asegurando que el Ayuntamiento ha gastado en el servicio de recogida de basuras, desde 1.º de Abril hasta 1.º de Octubre, 546.930 pesetas, de las cuales corresponden a jornales 510.900 y a material 35.990.

Añadió que hasta ahora se han recaudado por venta de estiércol, sólo 19.000 pesetas; habiendo costado este servicio, según los datos del señor Blanch, medio millón de pesetas en medio año y costará un millón en un año.

Censuró la forma de realizar la limpieza y la manera de administrar el servicio y habló de los carros, de las molestias al vecindario, etc.

Como es natural, terminó dependiendo a los «fematers» y afirmando que éstos en su actividad el servicio mejor que se hace en la actualidad.

El señor Catalá contestó al señor Blanch, cuya intervención en este asunto era de esperar como consecuencia de la reunión celebrada hace dos domingos, por los luceros, que me aazon con la luciga y coñanos, que me aazon con la luciga y coñanos, que me aazon con la luciga y coñanos.

Como estas amenazas, no se han cumplido, la Corporación está ya en condiciones de vender el estiércol y de arrendar el servicio.

Dijo el señor Catalá que había presuponido que el señor Blanch, que tantas afinidades mentales tiene con los «fematers», confundía las cifras y da el total de lo gastado en el servicio general de limpieza como gastado exclusivamente en el de recogida domiciliaria.

Los gastos de limpieza pública ascienden a 1.700 pesetas diarias y los de recogida de basura a 1.100. Importarán los gastos de este servicio 400.000 pesetas anuales y no un millón como decía el señor Blanch, quien se calla, además, que los «fematers» ejercían coacciones y llegaron incluso a arrasar un campo de algarrobos para impedir que se comprase el estiércol del Ayuntamiento.

Como la situación va normalizándose y el estiércol empieza a venderse, se recaudará por este concepto una importante cantidad, y el gasto inicial del servicio de recogida de basuras el primer año será de 100.000 pesetas.

¿Ved si hay diferencia con el millón que decía el señor Blanch? Añadió el señor Catalá que pudiendo asegurar la venta del estiércol se podrá arrendar el servicio y terminó diciendo que por falta de medios económicos todos los carros del Ayuntamiento no son cubiertos, pero que se impondrá la obligación de tenerlos al contratista que se quede el servicio y se obligará también al vecindario a bajar la basura en cubos cerrados.

El señor Trigo dijo que todos los ayuntamientos del mundo encuentran dificultades para organizar de modo perfecto el servicio de recogida domiciliaria de basuras. Contestando a las censuras del señor Blanch, dijo que éste no proponía ningún remedio, a no ser la vuelta de los «fematers», no encontrando justificada la malquerencia de éstos para la ciudad que tantos beneficios les produce.

Se lamentó el señor Trigo del divorcio existente, desde tiempo inmemorial, entre los huertanos y el Ayuntamiento y censuró que se fomentase ese divorcio.

Añadió que en el servicio de recogida de basuras se «caba menos de lo que era de esperar, teniendo en cuenta el perímetro de la ciudad.

«El Ayuntamiento no debe entonar el «yo pequeño», porque no ha pecado. Como valenciano y amante de los huertanos, desearía que éstos se pusieran en razón y resolver favorablemente un pleito tan importante para la ciudad.»

El señor Muñoz Carbonero habló de las ventajas sanitarias del actual servicio, pues los carros que ahora lo prestan no son los mismos que traen las verduras a los mercados, como antes sucedía.

Dijo que en cuestiones de Sanidad no debe tenerse en cuenta la cuantía de los gastos, pues la salud pública está por encima del interés económico.

Añadió que desde que presta el servicio el Ayuntamiento son menores los casos de enfermedades infecciosas porque ha desaparecido el «femater», que entraba en todas las casas, siendo un propagador de las infecciones.

tas para los servicios generales de limpieza, 860.000 pesetas, correspondiendo al semestre a que aludía el señor Blanch 430.000 pesetas. Si se han gastado 500.000 en ese semestre, el aumento de 70.000 pesetas obedecerá al nuevo servicio de recogida domiciliaria de basuras, cantidad no exagerada por tratarse de la implantación de un servicio costoso.

«El señor Blanch, que tantas afinidades mentales tiene con los «fematers», confundía las cifras y da el total de lo gastado en el servicio general de limpieza como gastado exclusivamente en el de recogida domiciliaria. Los gastos de limpieza pública ascienden a 1.700 pesetas diarias y los de recogida de basura a 1.100. Importarán los gastos de este servicio 400.000 pesetas anuales y no un millón como decía el señor Blanch, quien se calla, además, que los «fematers» ejercían coacciones y llegaron incluso a arrasar un campo de algarrobos para impedir que se comprase el estiércol del Ayuntamiento.

Como la situación va normalizándose y el estiércol empieza a venderse, se recaudará por este concepto una importante cantidad, y el gasto inicial del servicio de recogida de basuras el primer año será de 100.000 pesetas.

¿Ved si hay diferencia con el millón que decía el señor Blanch? Añadió el señor Catalá que pudiendo asegurar la venta del estiércol se podrá arrendar el servicio y terminó diciendo que por falta de medios económicos todos los carros del Ayuntamiento no son cubiertos, pero que se impondrá la obligación de tenerlos al contratista que se quede el servicio y se obligará también al vecindario a bajar la basura en cubos cerrados.

El señor Trigo dijo que todos los ayuntamientos del mundo encuentran dificultades para organizar de modo perfecto el servicio de recogida domiciliaria de basuras. Contestando a las censuras del señor Blanch, dijo que éste no proponía ningún remedio, a no ser la vuelta de los «fematers», no encontrando justificada la malquerencia de éstos para la ciudad que tantos beneficios les produce.

Se lamentó el señor Trigo del divorcio existente, desde tiempo inmemorial, entre los huertanos y el Ayuntamiento y censuró que se fomentase ese divorcio.

Añadió que en el servicio de recogida de basuras se «caba menos de lo que era de esperar, teniendo en cuenta el perímetro de la ciudad.

«El Ayuntamiento no debe entonar el «yo pequeño», porque no ha pecado. Como valenciano y amante de los huertanos, desearía que éstos se pusieran en razón y resolver favorablemente un pleito tan importante para la ciudad.»

El señor Muñoz Carbonero habló de las ventajas sanitarias del actual servicio, pues los carros que ahora lo prestan no son los mismos que traen las verduras a los mercados, como antes sucedía.

Dijo que en cuestiones de Sanidad no debe tenerse en cuenta la cuantía de los gastos, pues la salud pública está por encima del interés económico.

Añadió que desde que presta el servicio el Ayuntamiento son menores los casos de enfermedades infecciosas porque ha desaparecido el «femater», que entraba en todas las casas, siendo un propagador de las infecciones.

Terminó diciendo que el estado sanitario había sufrido ganando con la reforma. Recibió el señor Blanch, haciendo equilibrios sobre la basura y aplazando para el final del ejercicio económico el estudio de la cuestión; ¡qué iba a decir!

El señor Alexandre (G.) se declaró sinceramente favorable a los huertanos, pero como agricultor, debía decir la verdad y ésta era que el estiércol recogido por el Ayuntamiento no vale 19.000 pesetas, sino 150.000, aunque por las coacciones surgidas no se recaudará tanto, pero pasará de 100.000 pesetas.

Hubo después de esto una intervención cómica a cargo del joven, estudioso y atiplado concejal señor Alexandre (R.), quien felicitó al señor Blanch y se dió por terminado el debate.

El señor Llagar a recordó el acuerdo de rotular una calle con el nombre del ilustre polígrafo don Joaquín Costa y solicitó que se diese a otra calle el nombre de don Vicente Duarte.

Se acordó que entendiéndose en este asunto la comisión de Estadística.

Los abusos de las Compañías de electricidad. El señor Sanchis se ocupó de los abusos de las compañías de electricidad, pues por falta de fluido se ven obligados a parar muchos talleres y fábricas, causando grandes perjuicios a los obreros.

Ocupándose del recurso presentado por el señor Fillo Sanz contra el cobro del mínimo no consumido y resultó favorablemente por el Gobernador, solicitó que éste obligue a las empresas a facturar en los recibos lo consumido únicamente.

El Alcalde le dijo que se ocupaba con todo interés del asunto y pasaba todas las denuncias de los técnicos al Gobernador. El señor Catalá denunció que los abonados de la Electrica reciben un pésimo servicio y se les comina para que tomen el fluido de Lebon, con la promesa de que tendrán servicio, pero es porque Lebon vende el kilovolt a 20 céntimos más caro. Otros concejales hicieron varias denuncias sobre el servicio eléctrico, que el Alcalde prometió estudiar.

Ba-Ta-Clan (antes teatro Martí)
Todos los días, a las 3'30 tarde y 10 noche, colosal éxito de la estupenda compañía de notables cantonistas y bailarinas.
DOMINGO 4 NOTABLES DEBUTS, ENTRE ELLOS LA GENIAL MAQUETISTA
BRUNETTA
BOXING -- BOXEO -- BOXE
Formado por famosos campeones de BOXEO
Jueves, grandioso debut de la estrella conzonetista
THAIS

OLYMPIA Compañía Ramirez-Zorrilla
A LAS 6: UNA BALA PERDIDA y EL PUESTO DE ANTIQUIDADES DE BALDOMERO PAGÉS
A LAS 10:
¡Que viene mi marido!

- Teatro Regüés
Hoy, a las 9'15 de la noche:
EL AMOR DE LOS AMORES
Arros en fesols y naps
EL GENIO DE MURILLO

- EDEN (Barcas, 7) -
Grandes sesiones de variedades y vodevil a las 3'45 tarde y 9'45 noche.
Delirantes ovaciones
ANTONIA DE CACHAVERA y ROSARIO SANTAPÉ
Hoy, el grandioso vodevil LAS MANIOBRAS DE VILLAFOGOSA.
Hoy, sensacional debut
La Malagueñita y Salud Romero
Exito grandioso de REGINA CLARASOL y todas las hermosas rumbistas.

APOLO
HOY SABADO 15 OCTUBRE. - A LAS 9'45 NOCHE -
EXITO SIN PRECEDENTES:
EL DUQUESITO
La corte de Versalles
SUBLIME CREACION DE RAFAELA G. DE HARO
Opera en tres actos del maestro AMADEO VIVES. - Mañana domingo, colosal programa

V. BLASCO IBÁÑEZ
SUS NOVELAS Y LA NOVELA DE SU VIDA
POR CAMILLE PITOLET. - TRADUCCION DE TULIO MONCADA
Numerosas ilustraciones. - Cinco pesetas en todas las librerías y en la Editorial PROMETEO, de Valencia

Crónicas judiciales
LOS AZARISTAS LIRICO
Hoy sábado, PROGRAMA EXTRAORDINARIO.
1.º Información GAUMONT de la guerra
España en Africa
Quinto suplemento, escenas sensacionales
2.º Gran éxito del sexto libro de la novela
La novia número 13
titulado
Los SABUESOS del OCEANO
Lunes, estreno del séptimo y último libro, titulado
La hora de la venganza
La extraordinaria historia, de aventuras, en cuatro partes
LAS TRES MONEDAS DE ORO
Producción americana selecta
4.º Exito grandioso del drama en cuatro partes, de la serie Superproducción PAX GAUMONT
El amigo de las montañas
Maravillosa alarde de fotografía y de arte incomparable, creación de
Mlle. Médys y André Nox
MAÑANA DOMINGO tarde, sesión extraordinaria. Localidades numeradas. Se despatchan en contaduría, sin sujeción.
Lunes, final de
La novia número 13
Una película cómica
Lunes, estreno sensacional
La hija del patrono
Por la malograda artista
SUSANA GRANDAIS

Salón de Moda HOY
Extraordinario y colosal programa de grandes éxitos, hoy
La sensacional película, en cuatro partes
El manquito
Asunto seleccionado del Programa Paramount, interpretado por JACK PICKFORD.
Sexto y último libro de la novela
TRABAJO
Completarán la sesión otras novedades.
Mañana, programa todo nuevo, estrenándose el quinto número de la interesante revista
MARRRUECOS
La que entre otros interesantes detalles, trae
COMBATE DE TIZZA Y ENTRADA DEL GENERAL CAVALCANTI, AL FRENTE DE LOS INGENIEROS VALENCIANOS
THAIS LUNES THAIS
Verdadero derroche de lujo y arte
SERÁ EL SUCESO DE LA TEMPORADA
Interpretado por la célebre
Mary Garden
MONUMENTAL PRESENTACION
NO QUEDARÁ NADIE EN VALENCIA SIN VERLA
TEATRO RUZAFÁ
HOY
Los Postineros
LA
BATALLA DE CLAVIJO
(Estreno)
Noche de ronda
Teatro Principal
HOY, GRAN PROGRAMA DE CINE
Sesión permanente de 4'30 tarde a 12'30 noche
La evasión :: Fatal error
La gran ciudad (estreno)
Capítulos 6.º, 7.º y 8.º da
El rey de la audacia
Importante complemento.
Muy pronto, gran suceso en series
La gran jugada
15 episodios. - 31 partes. - 15.000 metros
CINE ROMEA
Hoy, último día de la tercera jornada de la grandiosa serie de aventuras
EL GRAN MISTERIO DEL RADIO
titulada EL TUNEL DE LA MUERTE, 4 partes
Estreno del gran drama de aventuras, en 4 partes
EL MOSQUETERO DE NUEVA YORK
Interpretada por el gran artista GEORGE WALSH
Gran éxito de la estupenda película cómica, de la casa Fox, en dos partes
BODA A ESCOPETAZOS
Cine Sorolla
PROGRAMA PARA HOY
Extraordinario
Una película panorámica
EXITO - VERDAD - EXITO
Ambiciones mundanas
Escenas de dolor
Ambiciones mundanas
Escenas de sentimiento
Ambiciones mundanas
Escenas de la infimidad
Ambiciones mundanas
Escenas del teatro por dentro
EXITO SIN PRECEDENTES - EXITO
Exito de risa
Una película cómica
Lunes, estreno sensacional
La hija del patrono
Por la malograda artista
SUSANA GRANDAIS

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA
Por el método C. A. BOER
El Nuevo Método del Sr. C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, una desaparición definitiva de las hernias, por antigüas, rebeldes y voluminosas que sean.
No hay hernia, que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.
Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que deseen evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.
Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.
Cuanto herniados (trecats), deseen curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER quien visita regularmente nuestra región y recibirá en
ALBaida. - Sábado 15 de Octubre, Fonda La Confianza.
VALENCIA. - Domingo 16 de Octubre, Hotel España, plaza Castelar.
CASTELLON DE LA PLANA. - Lunes 17 de Octubre, Hotel Suizo.
BURRIANA. - Martes 18 de Octubre, Hotel Victoria.
VALL DE UXÓ. - Miércoles 19 de Octubre, Fonda del Comercio.
ALCALÁ DE CHIVERT. - Jueves 20 de Octubre, Hotel Miralles.
VILARROZ. - Viernes 21 de Octubre, Fonda viuda Anardi.
ULLDECONA. - Sábado 22 de Octubre, Fonda de Joaquín Elías.
TORTOSA. - Domingo 23 Octubre, Hotel Sibori.
C. A. BOER, especialista herniario, 52, Boulevard Edgar Quinet, PARIS.

Famoso Anís del Fíguro
MARTÍNEZ YMBERT
- - - Pascual y Genís, 13 - - -
Operarias
Se necesitan tejedoras para telares mecánicos.
Razón: Aznar Hermanos, plaza Merced, núm. 3.

DOCTOR J. MARCO ESPAÑA
Medicina - Cirugía
Rey Don Jaime, 16, pral.
CONSULTA DE 11 A. 1 Y DE 4 A 6
Calenturas rebeldes
producidas por los catarros gástricos, intestinales, tífus, paratífus y malarias, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Belver y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.
Medicación por el intestino en anemas (barratas).
De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Belver, calle Sagunto, 67, y Guerrero, 65.

LAPIDAS
Extenso y variado surtido. Precios sin competencia.
BONA CASA, Paz, 31; Valencia.
THE LAXO
CAJA, 125 PSESETAS

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL
Sesión permanente de cine, de 4'30 tarde a 12'30 noche.
TEATRO DE LA PRINCESA
De 4'30 a 12'30: Gran sesión de cine. Todos los días estrenos.
TEATRO APOLO
A las 9'45 noche: El duquesito ó la corte de Versalles.
TEATRO RUZAFÁ
A las 9'30: Los Postineros, La batalla de Clavijo (estreno) Noche de ronda.
TEATRO REGUES
A las 9'15 noche: El amor de los amores, Arros en fesols y naps y El genio de Murillo.
ESLAVA
A las 6 tarde: Toda una mujer. - A las 9'15 noche: Frente a la vida.
TEATRO OLYMPIA
A las 6 tarde: Una bala perdida y El puesto de Antiquidades de Baldomero Pagés. - A las 10 de la noche: ¡Que viene mi marido!
CINE SOROLLA
De 4'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine. Todos los días estrenos.
CINE MODERNO
De 4'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine. Marruecos.
TEATRO LIRICO
De 4'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine.
SALON ROMEA
Sesión continua de 4'30 a 12'30. - Todos los días películas de estreno.
LUNA-PARK
Parque de atracciones (frente a la Estación del Norte). - Conciertos por la banda del Parque - Servicio de café, ice-cream, bailes populares y otras atracciones. - Entrada libre.
BENLILURE
A las 5 tarde y 10 noche: Grandes funciones de variedades.
MUSIC-HALL MARTÍ
A las 8'30 tarde y 10 noche: Sesiones de variedades. - Entradas por consumación.

Mitín socialista

Mañana domingo se celebrará en Vall de Uxó un importante mitín para inaugurar la Casa del Pueblo de esta localidad.

ACCIÓN REPUBLICANA JUVENTUD RADICAL ESPAÑOLA

Esta Juventud celebrará junta general ordinaria para tratar los asuntos indicados en el orden del día expuesto en secretaría.

CASA DEL PUEBLO RADICAL

Mañana, á las once de la misma, se celebrará junta general ordinaria para tratar los asuntos de trámite.—El secretario, J. Alvaro.

CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO

Celebrará junta general mañana, por primera y única convocatoria, á las once y media de la misma, para la dación de cuentas del tercer trimestre del año actual.—J. Bosca.

La escuadra inglesa á Valencia

El Gobernador recibió ayer la visita del comandante de Inglaterra, quien le comunicó que uno de estos días llegará al puerto de Valencia la escuadra británica del Mediterráneo.

DE TOROS

La corrida de mañana

Ayer tarde, con motivo de permitirse al público la entrada en la plaza para ver los toros de Albarrada, hubo inusitada concurrencia en el circo taurino, que elogió la fina presentación del ganado.

Sobre un desahucio

Ayer nos visitó don Antonio Conesa, que vive regauido en la casa de la plaza de Calindino, núm. 1, primero, y contra quien el inquilino de dicha casa ha conseguido una sentencia de desahucio.

Lo de Marruecos

En Valencia

Don Salvador Valero ha donado una tienda de campaña, que se llamará «Cabañón», al batallón de Orumba, que se halla de operaciones en Africa.

La comisión recaudadora de fondos para la guarnición valenciana en Africa ha recaudado en la plaza de Toros, 1.543,50 pesetas.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with market data: Interior 4%, Anotizable 5%, Acciones Banco España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres, Marcao.

De Barcelona

La empresa de las plazas de Toros Montemil y Arenas ha dado por terminada la temporada taurina.

Procedente de Rabat y Alicante aterrizó en el aeródromo francés del Prat un aeroplano, en el que se dirige á Bruselas el rey de Bélgica.

La reina doña Isabel no le acompaña. Desde Casablanca regresará á su país siguiendo otro itinerario.

Se ha dispuesto que desde Portbou se envíen á Melilla 34.140 proyectiles para piezas de montaña de 75 centímetros, sistema Schneider.

Corridas de toros

ZARAGOZA Belmonte, Chicuelo y Granero

Segunda corrida de feria. Entrada, buena. Se lidián reses de Rincón.

Belmonte veroniquea en dos tiempos, y aun cuando el toro se sale suelto, consigue recogerlo y es ovacionado.

Muy bien en quites los tres matadores. El toro acepta cuatro varas, sin consecuencias.

Es protestada una vara de Catalina. Magritas y Reyes prenden tres pares y medio de banderillas.

Belmonte pasa de cerca y por alto; da pases de pecho, de molinete y afarados con la derecha y con la izquierda.

Deja una estocada desprendida. Segundo.—Negro, Chicuelo veroniquea con lucimiento y hace buenos quites.

También son apañados los otros dos matadores. Cuatro varas, dos caídas y un caballo.

Carrato y Palomino prenden tres pares superiores. Chicuelo da tres pases naturales, saliendo trompicado, y luego suministra pases de pecho, por alto y de rodillas, pero sin ligar la faena.

Deja una estocada desprendida. Tercero.—Negro, bien puesto. Granero le para los pies recogiendo en los vuelos de su capote mágico y templando y mandando una enormidad ofreció al público unas verónicas insuperables.

El público se levantó de sus asientos al terminar los lances con una media verónica en la que toro y torero formaban un hermoso grupo.

Barana pone una va superior, y el quite de Manolo es de clase extra. El toro toma tres puyazos y mata un jaco.

Granero toma los palos y después de una preparación elegantísima y á los acordes de la música, pone tres pares de banderillas estupendas.

El último de dentro afuera, pero dejándose ver del toro y sin el truco de tener peones en el estribo que avisen; en fin, una filigrana.

La ovación es enorme. Toma la muleta y pone cátedra de torero. ¡Vaya pases naturales con la izquierda, de pecho, por alto, el de la firma y otros!

Todo ello demostrando que no sólo es un enorme torero, un muletero mandón con la flámula, sino un torero valentísimo. Cuadró el morucho y entrando desde un metro de los pitones, arrojó un volapié estupendo.

Firma de Hacienda

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos: Jubilando al jefe de Propiedades señor Rodríguez Vallés.

El Consejo de Instrucción pública

El decreto reorganizando el Consejo de Instrucción pública dispone que el número de consejeros no exceda de 37.

Se formarán cuatro secciones, integradas por ocho consejeros cada una. La primera tendrá á su cargo los asuntos de primera enseñanza.

La segunda los de segunda enseñanza, escuelas de Comercio, Artes é Industrias y escuelas especiales.

La tercera los de Bellas Artes y Escuela de Arquitectura. La cuarta, Universidades y facultades universitarias.

Los individuos de cada una de las secciones formarán la comisión permanente. La duración del cargo de consejero durará cuatro años, y el de miembro de la comisión permanente un año.

El presidente será un ex ministro. Los consejeros serán elegidos entre personas de reconocida capacidad.

Las secciones se reunirán por lo menos una vez por semana. Anualmente se redactará una Memoria, y asistirán con voz, aunque sin voto, el subsecretario y directores generales del ministerio.

Médico encarcelado y juez injusto.

Málaga.—El doctor Villa, médico de la Casa de Socorro de Málaga, curó un herido de accidente del trabajo.

El juez pidió por teléfono relación de las heridas sufridas por el lesionado, y el doctor Villa se negó á cumplimentar la orden del juez por no constarle la personalidad del que demandaba noticias, advirtiéndole que podría leerlas en el oficio que reglamentariamente le enviara.

Inmediatamente se personó el juez en la Casa de Socorro y decretó la encarcelación del doctor Villa.

El Colegio de Médicos, por creer arbitrarias la detención y encarcelamiento, se reunió urgentemente, tomando, entre otros acuerdos, el de protestar ante el ministro de Gracia y Justicia y el presidente del Consejo de ministros.

Igualmente se telefonó al presidente de la Federación de Colegios Médicos, residente en Valencia, poniendo en su conocimiento el hecho.

La política de abastos

El alcalde accidental ha visitado al gobernador civil, para manifestarle que ni él ni el Ayuntamiento serán obstáculo para la política de abastos que sigue, sino que, por el contrario, le prestarán su cooperación más decidida y entusiasta.

Causa sindicalista

En la Audiencia se ha visto la causa contra José Andurelo y Roberto Pera, por haber sido sorprendidos cotizando en Sabadell. El fiscal ha pedido para los procesados dos meses y un día de arresto.

La corrida patriótica

Han cumplimentado á doña Victoria el marqués de Rivera y la marquesa de la Corona, que le han entregado un cheque por valor de 488.598 pesetas, producto de lo recaudado en la corrida patriótica.

Consejo de ministros

A la entrada A las seis de la tarde comenzaron á reunirse en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

Los primeros en llegar fueron el marqués de Cortina y el señor Silió. El primero dijo que iba sólo en calidad de oyente, y Silió dijo que igual le ocurría á él porque sólo llevaba algunos expedientes de trámite.

LA SITUACION EN MARRUECOS

NUESTRAS TROPAS HAN OCUPADO ZELUÁN

Detalles extensos sobre la operación.—La labor depuradora sobre responsabilidades, de Picasso, sigue su curso.—La nota oficial del alto comisario

A cubrir bajas Procedentes de Santander han llegado 47 soldados del regimiento de Valencia, para cubrir bajas en Melilla.

Alféreces médicos El ministerio de la Guerra ha anunciado oposiciones para cubrir 100 plazas de alféreces alumnos de la Academia de Sanidad Militar, á las que podrán aspirar los doctores y licenciados en Medicina.

El consumo del ejército El ministro de la Guerra ha dispuesto que las intendencias regionales remitan á la intendencia central nota mensual de los precios que alcanzan los artículos de primera necesidad para que lleguen á conocimiento de los comerciantes, agricultores é industriales que ofrecen artículos para el consumo del ejército.

Los oficiales de complemento. Se ha dictado una real orden disponiendo que los oficiales de complemento que prestan servicio en Africa, gocen de los mismos devengos que los que pertenecen á la escala activa.

La toma de Zeluán y la crisis

A las once y media de la mañana comenzaron á llegar los ministros á palacio, con objeto de asistir á la recepción del nuevo embajador de los Estados Unidos en España.

Los periodistas preguntaron al ministro de Marina, señor marqués de Cortina, si habiase logrado al fin desembarcar en Melilla los seis millones de litros de agua que conducía el vapor «Conde de Simancas».

El ministro contestó con cierta displicencia: —Yo no sé nada de eso; preguntenselo ustedes al ministro de la Guerra.

Se notaba que el marqués de Cortina hallábase visiblemente molesto con los periodistas por haber dado publicidad á las manifestaciones que hizo ayer relacionadas con la suspensión del Consejo.

Poco después llegó el señor Cierva, y encarándose con los periodistas, les dijo: —Tengo muy buenas noticias. Ha sido tomado Zeluán.

El telegrama en que se me comunica la noticia lo he recibido á las diez y media de la mañana. Ahora estamos bombardeando la posición Bu-En-Said, para tomarla al asalto.

Parece que en la ocupación de Zeluán ha actuado más la caballería que la infantería. Un periodista: —¿Qué columnas han tomado parte en la operación?

El señor Cierva: —No lo sé; sépongo que las de Federico Berenguer, Sanjurjo y Cabanellas. Créanme ustedes, señores; hablar de estas cosas es más propio de hombres, que no de crisis y de chinchorrerías.

Un periodista: —Es que de la crisis habló ayer un ministro. El señor Cierva: —¿Cuál?

El periodista: —El marqués de Cortina. El señor Cierva: —¿Qué iba á hablar de eso! Yo ruego á ustedes que á los que se deleitan hablando de estas cosas les aconsejen que se dediquen á las labores propias de su sexo.

Y digan ustedes en firme que la alcazaba de Zeluán se halla en nuestro poder. Melilla.—Efectivamente. Desde mucho antes de llegar al poblado empezaron á encontrarse cadáveres de prisioneros españoles asesinados, en completo estado de descomposición y en muchos notábanse signos de mutilaciones horribles.

La mayoría de los edificios están deteriorados. La Alcazaba y el aeródromo presentan señales evidentes de la lucha sostenida allí. En mitad de las calles del poblado se ven, esparcidos y estropeados los ajuares de las casas.

Parece un poblado en ruinas. En la huida los rebeldes han querido vengarse desatando su furor contra los inmuebles. La mayoría de las casas están sin puertas ni ventanas como ha ocurrido en Nador y Segangan.

En muchos sitios del poblado están las paredes de las casas ennegrecidas por el humo de los incendios, especialmente parte de la Alcazaba. La estación del ferrocarril del Estado está destruida y la vía arrancada en una gran extensión.

Los pozos del poblado, como ocurría en Nador, están llenos de cadáveres de soldados españoles. A pesar de estos cuadros, que demuestran los martirios que han debido de sufrir los heroicos defensores del poblado y alcazaba, antes de ser asesinados á mansalva, los soldados penetraron en el pueblo dando entusiastas vivas á España, al ejército y á sus generales.

A mediodía las tropas estaban dedicadas al saneamiento del poblado. Se prohibió á los soldados beberen el agua de los pozos hasta que se hiciera un examen que certificara las condiciones de potabilidad. Realizando un gran esfuerzo y demostrando un admirable abnegación, parte de las tropas dedicáronse á recoger los restos gloriosos de los héroes y enterraron los cadáveres.

A pesar de haberse ocupado Zeluán, el enemigo persistió en luchar. Las tres columnas tuvieron que batirse, aunque llevando siempre el peso del combate de la de Cabanellas. La artillería, convenientemente empleada, en unión de la escuadrilla de aeroplanos, se dedicó á bombardear el célebre poblado de Bu-Jenzén, que tiene admirables defen-

Será interesante su relato

Melilla.—Comunica el alto comisario al Gobierno que el día 14 llegó á Alhucemas, á nado, el comandante de sanidad, señor Graciano, fugado de Aixdir, donde estaba prisionero.

Detalles de la toma de Zeluán.

Además del parte oficial dando cuenta de la toma de Zeluán, se nos han facilitado otros dos del alto comisario en Marruecos. Uno de ellos participa que á las once y cuarto de la mañana había sido tomado Bu-Jascem y todos los objetivos, no disparándose ni un solo tiro ni por nuestras fuerzas ni por el enemigo.

Añade que en el trayecto de Taulima á la alcazaba se han encontrado restos de nuestros soldados, que hacen difícil el saneamiento, en el cual se invertirá algunos días. Otro despacho es de las 3.20 de la tarde, manifestando que se ha dado comienzo á los trabajos de fortificación, sin ser hostilizados por el enemigo.

Melilla.—Se conocen nuevos detalles acerca de la toma de Zeluán. La columna del general Sanjurjo, que iba á la vanguardia con el Tercio de Regulares y ocupaba Bu-Gauzain, se dirigió á Zeluán, entrando al mismo tiempo que la columna de Berenguer.

Seguidamente se procedió á colocar la bandera española en la iglesia de aquel poblado. La columna del general Cabanellas combatió con gran denuedo y puso en dispersión á la caballería enemiga.

Añade que se ha comenzado el repliegue de las fuerzas hacia sus bases. Se ha procedido activamente á los trabajos de saneamiento.

Berenguer no quiere más tropas.

Se ha elogiado grandemente la labor del general Berenguer cuya actuación al frente del ejército de Africa está resultando brillanteísima.

Esperase conocer la segunda parte de la campaña cuyo plan ofreció enviar á Cierva para que se discutiera. Berenguer ha manifestado que con los 170.000 mil hombres que tiene bajo su mando no necesita más, incluidos los 20.000 hombres que están en el litoral, constituyendo un ejército de reserva.

La depuración de responsabilidades.

El general Picasso tiene ya muy avanzado el trabajo del sumario sobre la depuración de responsabilidades. Se asegura que habrá castigos, causando el sumario sensación.

Al fin

Melilla.—Hoy saltó de la plaza una compañía de ingenieros para desatascar y remolcar un camión aljibe que se tuvo que abandonar en el camino de Casabona el 8 de Septiembre pasado.

La operación se realizó felizmente sin que fueran las fuerzas hostilizadas. A otro lado Melilla.—Comunican de San Juan de las Minas que se vio á varios moros que llevaban arrastrando varios cañones.

Los planes de Berenguer

Ha llegado á Madrid el coronel Fernando Berenguer, llevando los documentos que con tanto interés esperaba el Gobierno relativos á la segunda parte de la campaña en el Rif. Se hizo cargo de ellos el ministro de la Guerra.

Parte oficial

Melilla.—Comunica el alto comisario de España en Marruecos general Berenguer esta madrugada al ministro de la Guerra, que al amanecer de ayer salieron de sus bases de Segangan y Nador las columnas de Sanjurjo, Berenguer y Cabanellas, concentrándose entre Taulima y la costa de Mar Chica, avanzando hacia Bugueñen y el aeródromo, las fuerzas de Sanjurjo, hacia Zeluán las de Berenguer y las de Cabanellas sobre At-Ben-Rahal y las huertas del Santón de la Puntilla.

La aviación, considerablemente reforzada por Murcia, Zaragoza y Salamanca, cooperó con gran brillantez al éxito de la operación. El enemigo, que coronaba todas las crestas montañosas de Zeluán, ante la pérdida de las tropas que avanzaban rodeando el poblado en arrolladora avalancha, huyó siendo perseguido por la aviación, que realizó admirables blancos.

Durante el trayecto que recorrieron las tropas en la Alcazaba y carretera de Nador, fueron encontrados en estado de descomposición sobre unos 400 cadáveres insepultos. La comisión de higiene, secundada por las tropas, se dedicó á sanear el poblado enterando los cadáveres.

Como se puede apreciar por el hecho de que los moros apenas si ofrecieron una débil resistencia, se comprenderá el gran quebranto que sufren y el temor que sienten ante la masa de tropas españolas en avance. El espectáculo que se observó, tanto en Zeluán como en sus alrededores, es tristísimo y en todas partes se vieron restos de la horrible agonía que sufrieron las tropas allí encerradas, hasta sus últimos instantes y de la barbarie y ferocidad de los rebeldes.

Ante ello, muchos soldados lloraban, otros maldecían. Los oficiales que tuvieron que penetrar en la Alcazaba para izar la bandera española, tuvieron que cubrir sus rostros con gasas asépticas; pues el hedor hacia la atmósfera irrespirable. El patio era así como un gran osario.

Los cadáveres que se recogieron eran de soldados españoles, mujeres, paisanos y niños. También se enterraron numerosos mulos, caballos y ganado. En las zonas de Melilla, Ceuta, Tetuán y Larache, sin novedad.

La actuación de Cambó

Atendiendo al inmenso trabajo que pesa sobre el señor Cambó, el señor Maura le relevó de asistir esta mañana al acto de la presentación de credenciales del nuevo embajador de los Estados Unidos. El señor Cambó recibió esta mañana numerosas visitas, entre ellas la del señor Albarrá, que le habló de la cuestión arancelaria. A. SERRANO.

NOTICIAS

Ayer mañana contrajo matrimonio la hermosa y distinguida señorita Amelia Pont Selma con acreditado comerciante de Jerez, don Antonio Carrero Carrasco...

como respeto, llamando su atención sobre los repetidos golpes que se están agostando por las naciones extranjeras a nuestros productos agrícolas...

plaza de San Andrés.—Desde el día de la fecha hasta fin de mes queda abierta la matrícula de la clase nocturna de adultos...

Los teatros

TEATRO REGUES "Arrós en festols y naps" Anoché se verificó en el favorecido teatro Regues el estreno, según los autores...

malos, y no porque en una entidad política, administrativa o social, exista quien robe, todos los que a ella pertenecen son ladrones...

Fuera de este punto, la revista «Arrós en festols y naps» tiene escenas muy bien dialogadas, hechas en verso fácil y gracioso...

cuadro tercero el «plat valencià» es más agradable, más sabroso; de su exquisitez pueden gustar los de paladar más refinado...

La obra gustó, salieron a escena infinidad de veces los autores señores Peris Celda y maestro Balaguer...

del escenógrafo Salvador Peris, y un lujoso vestuario confeccionado en los talleres de los talleres de la viuda de Peris...

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Centro Unión Republicana del distrito de la Misericordia.—Este centro celebrará baile familiar mañana, de diez a una de la madrugada...

PERBORATO CUESTA

Insustentable para la higiene íntima, tanto del hombre como de la mujer. Farmacia San Antonio.

DIARREAS DE LOS NIÑOS

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes inclusive) hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos...

DE ENSEÑANZA

Casino El Avance El próximo lunes quedará abierta la escuela mixta de adultos que este centro sostiene...

Noticias teatrales

TEATRO RUFABA Hoy, a segunda hora, tendrá lugar el estreno de la humorada cómica lírica en un acto y tres cuadros «La batalla de Clavijo»...

Avisos de Corporaciones

CULLERA.—AVISO A LOS CAZADORES. El domingo próximo, día 16 del actual y hora de las nueve de la mañana...

Noticias teatrales

TEATRO RUFABA Hoy, a segunda hora, tendrá lugar el estreno de la humorada cómica lírica en un acto y tres cuadros «La batalla de Clavijo»...

Almacenes LA REFORMA

SEÑORAS — EDAS — LANAS — PAÑOS — ALGODONES

Table with columns for clothing items and prices. Includes items like 'Corte abigo gamuza para señora', 'Corte traje estambre para caballero', etc.

Se han puesto a la venta importantes lotes en todas las secciones, a los siguientes precios: La primera casa en España que ha implantado la BONIFICACION de 2 por 100, por compras al contado...

PRECIO FIJO MEDIDA LEGAL

Ocasión Se venden los talleres Figuerola, con o sin maquinaria. Cuenca, 2, Valencia.

Trabajadoras prácticas en trajes para niño, se necesitan en casa MALONDA, calle de los Angeles, 10, bajo.

VALENCIANOS No hay nadie que venda tan barato como nuestro amigo Antonio García, en SU BARATO! Entresuelo calle de la Linterna, 21

POMPAS FUNEBRES SOCIEDAD VALENCIANA Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento. Servicios tarifados. Garantía de seriedad absoluta.

SUBASTA A voluntad de su dueño, se subastará y reinstará, si hubiere postura aceptable, el 22 del actual mes de Octubre...

Muebles Americanos para despacho, con buena clase de madera y construcción. Calle Murillo, 23, y En Sendra, 2, Valencia.

Fábrica de sacos Se necesitan tejedoras en esta fábrica, situada en el camino de Torrente, frente a Arrancapinos. Se rian bien retribuidas todas las que se presenten.

Directo para Marsella PHOCÉE Saldrá de este puerto el día de 17 Octubre, el vapor Admite carga. Para informes: D. ENRIQUE COMES, teléfono 3.057, Grao.

Compañía Trasmediterránea Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España. Salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Marsella, Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.